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EXERCICE N° 1: (6 Points) :

L'entreprise SOTUMA vous communique ses prévisions mensuelles de consommation d’une matiére
M en KG pour I'année N :

J F M A M J J A S 0] N D Total

500 500 800 800 900 800 500 100 1000 | 800 500 500 7700

Au 1/1/N le stock de M s’éléve a 1200 KG. Le responsable des stocks désire garder un stock de
sécurité d’ un mois de consommation a venir. Le colt de passation de commande s’éleve a 48.125 DT
et le co(t unitaire de possession mensuel est de 0.2 DT. Le délai de livraison est de 15 jours.

T.A.F:
Etablir le budget des approvisionnements de I'entreprise a des quantités constantes.

EXERCICE N° 2: (8 Points) :

Un produit fini P est fabriqué dans un atelier A a partir de deux matiéres premieres M; et M, et de la
main d’ceuvre directe (MOD). L’atelier A représente un centre de co(t indirect dont I'unité d’ceuvre
est I’heure de MOD, pour une activité mensuelle normale de 18 000 heures les éléments de colt
standard se présentent comme suit ;

Consommation de M; : 3.4 kg par unité de Pa 2.2 DT le KG
Consommation de M, : 1.5 kg par unité de P a 4 DT le KG

MOD : 3 heures de MOD par unité de P a un taux horaire de 2DT I'heure.
Frais d’atelier : 27 000 DT par mois dont 10 500 DT de frais fixes.

En réalité durant le mois de JUIN d’'une année N La production a été de 5800 unités de P
grace a 17 500 heures de travail payées a un taux horaire moyen de 2.05 DT.




- Les frais d’atelier A se sont élevés a 26 400 DT

- La consommation de matiéres a été de 20 000 KG de M; a 2.180 DT le KG et 8600
KG de M, a 4.05 DT le KG.

Compte tenu de ces données vous étes appelés a :

1/ Calculer et décomposer les écarts sur les consommations de chacune des matiéres.
(3 Points)

2/ Calculer et décomposer les écarts sur les consommations de MOD. (2 Points)

3/ Calculer et décomposer les écarts sur les frais de I’atelier A. (4 Points)_

EXERCICE N° 3:(6 Points) :

Le service achat d’une entreprise a établi les prévisions mensuelles de commandes d’une
matiere M pour le premier semestre d’une année prévisionnelle N+1 dans le tableau ci-

dessous :
Mois Budget des achats de M

HT

Janvier 2000

Février 2000

Mars 1200

Auvril 1800

Mai 1800

Juin 1000

Conditions générales de reglement de fournisseur :
- 10% du montant hors taxe a la commande qui a lieu, en moyenne un mois avant la
livraison. (Le taux de la TVA est de 18%)
- 25% de la facture a la livraison.
- 25% a 30 jours.
- Lesolde a 60 jours.
e Au 31 décembre 19N, le compte fournisseur est créditeur des sommes dues au
titre :
- Des achats du mois de novembre : 588.
- Des achats du mois de décembre de: 785.
T.AF:
Etablir le budget des décaissements des achats de la matiére M pour le premier
semestre N+1.



